



Сессия всему голова



Сессия – самый волнительный момент в жизни каждого студента. Кто-то ее ждет с нетерпением, кто-то с радостью, а кто-то с ужасом. А как справились с ней студенты Факультета экономики и управления вы узнаете в этом номере.

Подробности на стр. 14-15

Также в этом номере:

Рождественские каникулы в Харбине

Как лучшие студенты ЗабГУ провели зимние каникулы

Стр. 5-6

Будь с нами! Будь первым!
Состоялась 56-я смена Всероссийской школы «Лидер XXI века»

Стр. 6-8

Знай наших

Интервью со звездой нашего факультета Алексеем Го-шин-таном

Стр. 12-13

Романтичный праздник в ФЭиУ
И снова в стенах нашего факультета состоялся День святого Валентина

Стр. 16-17

Покоряем новые вершины

Состоялась вторая Школа тренеров Ассоциации тренеров студенческой молодежи РСМ

Стр. 22-23

Новости спартакиады
Спартакиада среди студентов и преподавателей ЗабГУ в разгаре

Стр. 25-26

ВОПРОС ДНЯ

Как для вас прошла зимняя сессия?

По традиции наш первый выпуск в новом году всегда посвящен прошедшей сессии, ведь для студента это самое важное и ответственное событие зимы. Большинство студентов ФЭиУ ее уже закрыли, но, наверняка, есть и такие, кто до сих пор сдает хвосты. О впечатлениях от прошедшей сессии мы и спросили наших читателей.

Галина, 5 курс: Сессия прошла на «отлично!» Как-то быстро и незаметно подкрались ГОС-экзамены.

Анжелика, 3 курс: Мое впечатление от зимней сессии положительное. Все было не настолько страшно, как предсказывалось. Из четырех экзаменов получила три честно заслуженных автомата, а один сдала. И моя сессия была закрыта на «отлично!» Поэтому сессия запомнилась больше зимними каникулами.

Наталья, 1 курс: Ожидания, конечно, были страшные, тем более у меня «синдром отличника» еще со школы, но, оказалось, все не так уж сложно! Времени на подготовку было не мало, перерыв между экзаменами в 4 дня давал восстановить силы, сессия была закрыта хорошо.

Анастасия, 3 курс: Во время любой сессии я совмещаю приятное с полезным. Многие студенты сидят дома и учат ночами и днями напролет, я же предпочитаю разобрать пару вопросов, а затем дать своему мозгу отдохнуть. В этот раз во время сессии я много и активно отдыхала.

Сергей, 3 курс: Эта сессия была для меня самой сложной. Сдавал я ее очень упорно, но все же справился, хотя, к сожалению, не так хорошо как хотелось бы. Думаю, она будет для меня уроком и, наверное, навсегда останется в памяти.

АНЖЕЛИКА КУЛИКОВА,
гр. МН-11-2.

ПРОДОЛЖАЕМ РАБОТАТЬ

Высшая школа ЭКОНОМИКИ

Работа по сетевому взаимодействию ЗабГУ и БГУ набирает обороты

Итак, начатая работа в ноябре 2013 г., посвященная сетевому взаимодействию ведущих вузов (Забайкальского государственного университета и Бурятского государственного университета) интенсивно продолжается в 2014 году. Так, 24 октября 2013 г. на Факультете экономики и управления ЗабГУ состоялся крутлый стол «Сетевое взаимодействие: новые тренды в высшем профессиональном образовании», организованный совместно ЗабГУ и БГУ.

В работе круглого стола приняли участие представители НОЦ «ВШЭУиП ЗабГУ», декан ФЭУ Лавров А.Ю., зав. кафедрой «Управление персоналом» Казарян И.Р., зав. кафедрой «Регионоведение Северной Америки» Макарова Т.Б., зав. кафедрой «Экономика и бухгалтерский учет» Гонин В.Н., зам. декана по учебной работе Эмирзиади Е.С., а также представители Института экономики и управления БГУ: зав. кафедрой «Государственное муниципальное управление» Дугарова А.А., зам. декана по заочному обучению Мантатова А.В., куратор заочного отделения Булгатова Ю.С., научные сотрудники Юлбаева Е.В., Тулохонов О.С., Ардеева Т.А.

Программа круглого стола включала ряд таких важных вопросов, как: проблемы электронного (дистанционного) образования; проблемы научно-исследовательской работы; привлечение к обучению иностранных студентов; вопросы практико-ориентированного бакалавриата; вопросы распределения бюджетных мест.



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

Участники круглого стола получили ответы на интересующие вопросы, активно обсудили затронутые проблемы, внесли ряд предложений по обмену опытом в рамках сетевого взаимодействия Забайкальского государственного университета и Бурятского государственного университета и в частности ответный визит в ноябре 2013 г. делегации ФЭиУ ЗабГУ в БГУ (г. Улан-Удэ).

В продолжение работы по сетевому взаимодействию Институт экономики и управления БГУ проводит 10 февраля 2014 г. научно-методический крутлый стол, цели которого: обсуждение проблем развития прикладного бакалавриата и сетевого взаимодействия с точки зрения различных субъектов: региона, вузов, работодателей; формирование единого видения модели прикладного бакалавриата, определение возможных механизмов реализации образовательных программ прикладного бакалавриата.

Участники: представители Правительства Республики Бурятия, Народного Хурала, предприятий и организаций региона, структурных подразделений Бурятского государственного университета.

Вопросы для обсуждения:

1. Место прикладного бакалавриата в структуре программ высшего образования. «Дорожная карта» реализации программ

прикладного бакалавриата университета. Механизм внешнего и внутреннего сетевого взаимодействия участников образовательного процесса в реализации программ прикладного бакалавриата.

2. Построение системы эффективного партнерства вузов и работодателей: базовые кафедры в организациях и на предприятиях; новые формы привлечения практиков в процесс обучения.

3. Профессионально-общественная аккредитация как форма сотрудничества бизнеса и системы высшего образования.

Подготовка будущих кандидатов экономических наук

18 января 2014 года директор НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ Виталий Юрьевич Буров провел встречу со слушателями Школы. Центральным вопросом обсуждения явились вопросы, связанные с подготовкой диссертационных работ. Было принято решение об установлении контрольных сроков представления рукописей по темам диссертационных исследований для обсуждения на кафедре АУиФК и в НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ. В.Ю. Буров подчеркнул, что слушатели, работая по теме, обязательно должны усилить публикационную

активность, наращивать индекс цитирования в базе РИНЦ. Кроме того, нормой должно стать очное участие на научно-практических конференциях. Апробацию результатов необходимо «живьем» докладывать коллегам, в первую очередь на международных научно-практических конференциях в ЗабГУ и в БГУ (г. Улан-Удэ).

В ближайшее время – 20-21 февраля в ЗабГУ состоится МНПК «Национальная безопасность: региональные аспекты приграничья». В.Ю. Буров призвал всех слушателей принять самое активное участие в этой конференции.

Сотрудничество с администрацией Забайкальского края

23 января 2014 года представители НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ Н.Н. Ханчук, доцент, канд. ист. наук, заместитель директора НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ, В.А. Афищинский, доцент кафедры АУиФК ЗабГУ, приняли участие в семинаре-совещании, организованном администрацией Забайкальского края. Работа семинара-совещания была посвящена вопросам участия институтов гражданского общества в реализации антикоррупционной политики в Забайкальском крае, формированию в обществе не-

терпимого отношения к коррупционным проявлениям. В семинаре-совещании приняли участие лидеры общественных, национальных и религиозных объединений и некоммерческих организаций Забайкальского края, сотрудники УВД, Прокуратуры Забайкальского края, Управления юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю. Открыла и вела семинар-совещание В.И. Подойницына, и.о. начальника управления по внутренней политике Губернатора Забайкальского края.

По программе семинара-совещания участникам встречи были предложены два доклада:

1. «Формы и методы участия институтов гражданского общества в реализации антикоррупционной политики в Забайкальском крае, формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям» (докладчик Михайлюк М.М., отдел противодействия коррупции Губернатора Забайкальского края).

2. «Формы взаимодействия институтов гражданского общества с органами государственной власти по реализации антикоррупционной политики в Забайкальском крае, формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям» (докладчик

Окно отличника

БОРОДЕНКО ГАЛИНА СЕРГЕЕВНА, гр. ГМУ-09-2.

Родилась в Забайкальском крае, Приаргунском районе, с. Старо-пурухайтуй. Школу закончила там же. Не раздумывая, поступила тогда еще в Институт экономики

и управления. Галя состоит в студенческом совете ФЭиУ, СПО «Умамореаты», участвовала во всех значимых мероприятиях, проводимых факультетом и университетом: «Школа вожатых», «Школа лидерства», «День тренингов», «Крокодил», форумы, слеты, конкурсы.

Все ее награды и победы связаны с «Умамореатами». Для нее этот коллектив – победа, команда, эмоции, жизнь! В 2013 году Галя получила приз зрительских симпатий в конкурсе вожатского мастерства «Профессия-птица». Галя любит читать, гулять с друзьями, смотреть фильмы. На данный момент занимается учебой: 5 курс все-таки! Не смотря на слож-

ности, связанные с дипломом, параллельно обучается на Юридическом факультете.

Галя очень любит детей. Каждое лето работает в детских лагерях. «Это незабываемо, ярко, эмоционально и полезно. Развиваешься сам – развиваешь деток. Передаешь им то, что ты знаешь и умеешь. И нет лучше платы, чем их искренние улыбки!» – говорит Галя. Мечта у нее не одна, самая воплотимая из них, как она считает – прыгнуть с парашютом! Ее жизненный девиз: «Все, что ни делается, все – к лучшему!».

АНЖЕЛИКА КУЛИКОВА,
гр. МН-11-2.



М.Л. Савватеева, Общественная палата Забайкальского края).

По окончании каждого доклада были заданы вопросы, по которым сразу возникала дискуссия. Были высказаны предложения, которые войдут в рекомендации семинара-совещания. В течение 10 дней можно направить в адрес организаторов семинара-совещания предложения по формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям.

Представляется, что НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ, в котором накоплен научный задел (диссертации, монографии, статьи) по исследованию теневой экономики, коррупции в аспекте национальной безопасности, вероятно, мог бы предложить цикл лекций просветительского характера для различных категорий населения: чиновников, преподавателей, студентов и др.

НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ и наука

С 28 по 30 января 2014 г. в Санкт-Петербургском государственном экономическом университете состоялась Международная научно-практическая конференция «Статистика как средство международных коммуникаций». Организаторами конференции выступили: Социологический институт РАН; Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области (Петростат).

В работе конференции приняли участие представители ведущих вузов и научных учреждений России и зарубежных стран (НИУ-ВШЭ, Москва; Институт демографии и социальных исследований имени М.В. Птухи НАН Украины, Япония, Румыния, Молдавия и др.), а также руководители федерального и региональных статистических ведомств.

Конференция была посвящена актуальным проблемам статистики, в т.ч. на ней были рассмотрены следующие вопросы: роль статистической информации в глобальном мире; проблемы статистического образования; статистика материальных и не-

Справка от НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ.

Главные ожидаемые события 2014 года в экономике

Долгожданный возврат капитала российских компаний из офшоров, Олимпиада в Сочи, продолжение пенсионной реформы и программы приватизации – вот главные ожидаемые события 2014 года в российской экономике по версии РИА Новости и агентства «Прайм». Банк России, получивший статус мегарегулятора продолжит расчистку банковского сектора и займется вдобавок и финансовым рынком. Высокоскоростной мобильный интернет выйдет за МКАД.

НАЗАД НА РОДИНУ!

Президент РФ Владимир Путин в послании Федеральному собранию 12 декабря заявил, что компании, зарегистрированные за границей, не смогут рассчитывать на государственную поддержку. Не прошло и недели, как несколько крупнейших российских компаний практически в унисон заявили об отказе от офшорных схем.

Следующий год пройдет под знаком возвращения на родину для таких компаний, как «Русал» Олега Дерипаски, «Металлоинвест» Алишера Усманава, «Норильский никель», «РусГидро», КАМАЗ, МТС и «Вымпелком».

Эксперты считают, что это усложнит компаниям жизнь, но затрудняются комментировать финансовую сторону вопроса, поскольку компании могут переключиться на другие способы оптимизации налогов и капитала.

материальных активов, измерение национального богатства; совершенствование Системы национальных счетов как основы международных коммуникаций; использование новых информационных технологий в государственной статистике, геостатистика, информационное обеспечение управления малыми территориями, работа с большими массивами данных (bigdata) и др.

Инициатором этого научного мероприятия долгие годы является ведущий специалист в вопросах статистики директор СИ РАН, зав. кафедрой статистики и эконометрики СПбГЭУ, член. кор. РАН И.И. Елисеева.

На пленарном заседании выступили Г.К. Оксенойт (зам. руководителя Росстата), В.Л. Соколин (председатель МСК СНГ), О.Н. Никифоров (руководитель Петростата).

От ЗабГУ в конференции принял участие директор НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ В.Ю. Буров, который выступил на секции «Официальная статистика и ее использование на микро- и макроуровнях. Специальные обследования» с докладом «Определение масштабов теневой экономики в секторе малого предпринимательства: пробле-

мы статистического учета». Тема доклада соответствовала научному направлению малое предпринимательство. На конференции были заслушаны следующие доклады по актуальным проблемам статистического учета теневой экономики деятельности малого предпринимательства: «Особенности статистического учета малого бизнеса в России», «К вопросу об особенностях содержания Системы национальных счетов 2008 года», «Статистическое измерение теневого сектора экономики в системе национальных счетов». В рамках конференции был проведен круглый стол «Международные сопоставления статистических показателей России и ЕС: успехи, проблемы и решения», целью которого была консолидация усилий стран-участников и поиск эффективных инструментов для построения регулярных сравнений статистических данных, внедрение показателей статистики стран ЕС в российскую практику, популяризация статистики.

В ходе конференции была создана рабочая группа по созданию Российской статистической ассоциации (РСА).